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ATA DA 129 ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA D0 CMDDPcD – 

CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE COTIA 

12 DE FEVEREIRO DE 2025 

 

 

Aos doze dias do mês de fevereiro de 2025, das 9:00h às 10:00h aconteceu a 129ª reunião do 

CMDDPcD, realizada presencialmente no quinto andar do Centro de Integração Municipal, 

localizado na Avenida Benedito Isaac Pires, 35. Participaram da reunião os seguintes 

Conselheiros: Michele Cristina da C. de Jesus, Amanda Ferreira dos Santos, Luciana P. D. Raposo 

Faria, Lucas Adriano G. Silvério, Bianca Rossini de Oliveira, Benilton Silva Freitas, Pricila Santos 

Marcelino, Rosa Maria Machado, Gustavo Soares Silva, Aldenir Diniz, Ivete Maria Souza 

Mendes, Agnaldo Aparecido Reis, Geslayne C. D. Camargo, Magda M. V. S. Costa. Ausências 

justificadas e injustificadas: Jaqueline Eugenio, Luciane Souza Bonfim, Yasmim Santos Amaral, 

Aline dos Santos O. Valentim, Laís Aparecida Santana Santos, Márcia Buava R. Soares, Érica P. 

Barbosa, Gabriela Rosendo, Vanessa Matos. A presidente iniciou a reunião pedindo que todos 

seguissem a pauta e se houvesse algum assunto que não estivesse na pauta poderia ser 

comentado no final, pois as atas estão muito longas, dificultando as transcrições feitas pelas 

secretárias. Em seguida iniciou a reunião  seguindo a pauta apresentada. 1. Apresentação da 

Secretária da Mulher, Neurodiversidade e Inclusão Social - a presidente Luciana apresentou 

aos conselheiros e convidados a Dra. Solange Aroeira, assim como a Secretária Adjunta Lena 

Miramontes (que estará presente nas reuniões na ausência da Secretária). Sendo assim a Dra 

Solange iniciou a apresentação relatando estar honrada em estar com pessoas que militam e 

buscam o melhor para a acessibilidade, pensando em uma cidade mais justa, porém não 

podemos cobrar instâncias maiores, quando não há uma base sólida a nível municipal, então 

nós temos que construir essa base, as leis nem sempre conversaram com quem está na base e 

esta é sua crítica, por isso ela foi escolhida como Secretária. Apresentou-se com seu nome, 

profissão: Psicóloga, Pedagoga, palestrante sobre Neurodiversidade, que é um tema 

extremamente novo, mas que tem movimentado o Brasil e o mundo diante da inclusão. 

Explicou que a pasta mudou de nome, sendo agora Secretaria da Mulher, Neurodiversidade e 

Inclusão Social, mas que é uma questão de nomenclatura, pois a Neurodiversidade entra na 

pauta muito grande das PcD´s, pois a lei de 2015 garante o direito dos neurodivergentes, 

principalmente do Autismo, além da questão séria dos Direitos Humanos e da Cidadania, que é 

algo amplo, então colocaram o nome de Inclusão Social que é a prática de Direitos Humanos + 

Cidadania, fazendo a diferença na cidade, mas que não será fácil, pois há pouca verba, e assim 

trazer recursos do governo estadual e federal. A Secretária Adjunta Lena Miramontes então se 

apresentou e disse que em nome do Benilton hoje tem essa bandeira e se tornou uma pessoa 

com deficiência e por isso em nome dele hoje ela está aqui se colocando à disposição a todos 

para o que precisar, pois estamos sempre aprendendo e sempre ensinando, sendo uma troca. 

A presidente Luciana deu continuidade apresentando-se como membro da Secretaria da 

Saúde, se auto descrevendo. A conselheira Michele também se apresentou, se auto 
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descrevendo e é membro representando movimentos que trabalham com pessoas com 

deficiência das mães e pais que lutam pelo autismo e é a segunda secretária. A conselheira 

Bianca iniciou a fala explicando que até o ano passado representava a Secretaria da Educação, 

mas que agora é suplente da Luciana na Secretaria da Saúde, e então se auto descreveu. A 

presidente Luciana complementou que a conselheira Bianca também coordena o Caps Infantil, 

então Bianca complementou a fala colocando-se à disposição sempre em prol da pessoa com 

deficiência. O conselheiro Benilton se apresentou como suplente do Gustavo, sendo uma 

pessoa com deficiência há 4 anos, se auto descrevendo, complementando que gosta muito 

deste trabalho e que também saiu das sombras. Camila então se auto descreveu, e desde 

fevereiro é conselheira estadual da pessoa com deficiência do Estado de São Paulo e que estava 

no conselho de Cotia desde 2018 e que desde 2013 está nesta luta. Neusa se apresentou como 

guia intérprete da Camila, e se auto descreveu. Rodrigo é intérprete de Libras e se auto 

descreveu. Pricila se auto descreveu e representa o movimento mães e pais que lutam. Rosa se 

auto descreveu e disse representar o movimento Tea de Caucaia. Matheus se apresentou como 

Psicólogo da Abrahipe e então se auto descreveu. Amanda se auto descreveu e é Assistente 

Social da Associação Brasileira de Hipoterapia e Petterapia (Abrahipe), assim como Assistente 

Social da Residência Inclusiva Municipal do Pequeno Cotolengo e está no conselho há dois 

anos, primeiro como suplente e a agora como titular representando a Abrahipe. Fabiana se 

apresentou como assistente social representando a escola especial CEUC Diego, após se auto 

descrevendo. Ivete se apresentou representando a Secretaria de Desenvolvimento Social e se 

auto descreveu. Aldenir se auto descreveu e se apresentou como suplente da Secretaria da 

Mulher, Neurodiversidade e Inclusão Social. Geslayne se auto descreveu e relatou que 

representa a Secretaria da Educação. Magda é pedagoga, se auto descreveu e se apresentou 

como suplente da Geslayne na Secretaria de Educação. Agnaldo, jornalista e representante da 

Secretaria de Comunicação, suplente do Lucas e se auto descreveu, complementando que está 

muito feliz em participar do conselho como suplente. Lucas se auto descreveu e se apresentou 

como conselheiro titular da Secretaria de Comunicação. A presidente Luciana então relatou 

que Lucas é o grande alimentador do instagram do conselho e continuou seguindo a pauta. 2 - 

Aprovação das Atas de Novembro e Dezembro de 2024 - ambas não foram aprovadas 

anteriormente por falta de quórum, sendo assim todos aprovaram sem pontuações. A ata de 

janeiro não será aprovada pois se tratou de uma reunião informal devido à pouquíssima 

adesão dos conselheiros, não podendo fazer nenhum tipo de votação. 3 - Planejamento 

semestral de eventos - Luciana lembrou que esse ano temos muitos eventos, além do retorno 

das comissões, pois houve mudanças de conselheiros e retomar a Comissão de Acessibilidade, 

Empregabilidade e Políticas Públicas. Gostaria que cada um se manifestasse sobre qual 

comissão quer participar. Eventos: vôlei sentado, que será o terceiro ano em que Cotia sedia e 

entraram em contato com o Marcos que é o representante do evento e este relatou que está 

montando o cronograma e disse que gostaria que Cotia montasse um time de vôlei sentado. 

Falou ao Benilton para começar a chamar as pessoas para ter um time para representar o 

município. Está aguardando a data e relembrou que os conselheiros fizeram uma ação entre 

amigos para ter verba, usando uma escola na primeira edição e que na segunda pudemos usar 

o ginásio e que houve evolução, mas que podemos melhorar e ser mais grandioso. Luciana 

relatou que como convidada e a Camila como conselheira estadual sempre colocará artigos, 
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palestras, alimentando o grupo com informações em relação aos eventos. 4 - Calendário Oficial 

- Em relação ao calendário deste ano, em julho teremos um feriado na quarta feira, então 

precisou ter alteração na data  da reunião. Ficou acordado com todos os conselheiros que será 

antecipada a reunião para a primeira semana de julho. A Secretária Solange então voltou a 

falar, pedindo desculpas sobre o não hábito de se auto descrever, o fazendo em seguida. Falou 

que quando assumiu a secretaria foi procurar o que havia acontecido de bom e o que não havia 

acontecido (que é natural), então se deparou com a falta de documentos de todos os conselhos 

o que para ela é primordial para buscar recursos efetivos da iniciativa privada e pública 

(federal, estadual e municipal), das emendas parlamentares pois tudo é pautado em dinheiro, e 

não há melhorias e contratações, por exemplo, sem verbas. Está trabalhando para que todos os 

conselhos sejam efetivados e a conta deste conselho está sendo aberta. Sabe que o conselho 

reivindica isso há muito tempo. O CNPJ existe desde 2021 e que isso tem que ficar claro e agora 

usou ele para ser efetivado. Já foi para contabilidade, vindo da promotoria. A conta estará no 

nome da Solange e da Rosa (que irá administrar ). A princípio o valor será de 10.000,00 reais e 

depois poderemos ir atrás de mais recursos. Assim conseguiremos fazer os eventos para não 

ter que fazer “vaquinhas”. Todos que estão no conselho tem uma causa e que ela conseguiu e 

que não foi fácil. Provavelmente na próxima reunião estará com a conta aberta. 5 - Comissões - 

Luciana então falou sobre as comissões e sobre reformular os conselheiros. Lembrou sobre a 

participação de outras pessoas que complementam ativamente as reuniões, mas que não são 

conselheiros, como a Secretaria de Transporte. Sendo assim, os convidados podem participar. A 

mesa diretora estará em todas as comissões para ajudar. Michele então falou sobre os 

membros atuais da comissão de Acessibilidade: Aline, Benilton, Camila, Edinho, Luciane, Rosa e 

Gustavo. Políticas públicas: Amanda, Benilton, Camila, Luciana, Lucas, Pricila, Fabiana e 

Matheus. Ivete se colocou à disposição. Michele relatou que a comissão de empregabilidade é 

a que tem menos membros, então é importante participar, sendo que hoje estão Michele, 

Luciana, Benilton, Jaqueline e Yasmim (que não tem participado das reuniões). Fabiana, Pricila, 

Rosa, Camila e a Aldenir se colocaram à disposição. Amanda então falou sobre a comissão de 

divulgação e Luciana relatou que é a parte, para ajudar o Lucas para que não fique 

sobrecarregado. Matheus e Michele se colocaram à disposição para ajudar o Lucas.  Geslayne, 

Magda e Agnaldo se colocaram à disposição em Acessibilidade. Benilton então falou sobre 

outras comissões e Luciana argumentou que o conselho não dá conta dessas três, pois todos 

falam, mas poucos colocam a mão na massa. Camila então relatou que a empregabilidade é 

muito importante e que deve ter um representante da saúde e da educação em todas. Luciana 

então justificou que é da saúde e que está em todas. Camila então reformulou que seria 

importante uma comissão para tratar de assuntos da saúde e da educação, pois podem 

aparecer demandas específicas. Esta é uma proposta. Benilton então falou que a presidente 

Luciana recebe as demandas e fornece os encaminhamentos cabíveis. Luciana então falou que 

atualmente estas três comissões estão no regimento e que a criação de outras comissões 

precisam ser incluídas no estatuto. Fabiana então complementou que estas três comissões 

perpassam por todos os assuntos. Informes - Luciana pediu a todos os presentes se atentarem 

a confidencialidade dos assuntos tratados a seguir, pois são denúncias vindas no Ministério 

Público, da moradia do Cotolengo, e necessita agendar uma data para essa visita. No ano 

passado foi realizada a visita, também no estadual, e desta vez há um prazo de 15 dias para a 
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visita e na próxima reunião irão trazer as informações coletadas. Rosa então perguntou sobre o 

Plano Municipal de Educação, se haverá continuidade. Lucas então relatou que as reuniões irão 

retornar, mas ainda há datas. Luciana salientou com a secretária Solange que talvez haja uma 

mudança no local das reuniões ordinárias e que será avisado a todos com antecedência. Estão 

pensando em um local mais acolhedor e prático. Luciana então questionou se alguém tem algo 

a acrescentar para poder encerrar a reunião. Camila pediu a palavra e relatou que ficou triste, 

pois o município não ofereceu a acessibilidade na secretaria de esportes. Luciana contou que 

no biênio anterior esteve na secretaria de esportes com a Sonia e foi garantida a acessibilidade 

para todos e colocará na pauta, pois não sabia que isto não estava ocorrendo. Benilton relatou 

que a dificuldade dele é sair de casa e que gostaria que a filha fizesse uma atividade no ginásio 

de esportes. Como ele não tem acessibilidade, não consegue ir ao ginásio para inscrever a filha 

em alguma atividade. Acredita que isso envolve todas as secretarias. Falou também sobre a 

exigência do transporte em ter laudo, sendo que a lei é clara no que diz respeito ao laudo 

permanente. Outra questão é ter que levar a pessoa com deficiência ao local, sendo que nem 

sempre a família pode. Luciana reforçou que por isso as comissões são importantes para 

fortalecer, documentar, criar demandas para haver políticas públicas. Benilton então falou 

sobre a falta de acessibilidade no fórum, na OAB e em outros locais. Acha importante a fala da 

Solange sobre arrumar a casa. Solange então falou sobre a sensibilização e conscientização da 

população, além das leis (que são muitas), para não ficar apenas na discussão. Luciana relatou 

que o conselho tem feito muitas ações e Lucas complementou que no dia 11 de fevereiro o 

instagram do conselho teve mais de 2.000 visualizações, o que é muito bom. Relembrou que é 

importante ter audiodescrição nas postagens das redes sociais. Pediu que todos continuem 

divulgando. Luciana então perguntou se havia mais alguma pauta. Sem manifestação, encerrou 

a reunião.  

 

Luciana P. D. Raposo Faria     

Presidente do CMDDPcD                                   

Jaqueline Eugênio 

        Vice Presidente do CMDDPcD 

 

 

 

 

 

 

 

 


